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MODELO DE EXAMEN: A

N° de Pregunta: 1

ENUNCIADO: ISi nos hablan del método de Leopold se refieren a: B T
RESPUESTAS: -
A ’Un método de evaluacién de residuos téxicos en analisis de suelos J
B ’Un métod; “&e valoracion de Impacto ambiental I
C |Un método para valorar los indices de conversidn en el porcino |
D ‘ﬁn rhétodo para valorar la aridez J
N? de Pregunta: 2,
ENUNCIADO: ILa titima Denominacion de origen reconocida en Arég'(f.a'ri'es.:m - j
RESPUESTAS:
A fAceite Sierra del Moncayo ‘
B [Aceite Campo de Borja |
C [AcexteCampo d“e Belchite I
D [Aéeite B“ajo Aragén ’

N°de Pregunta: 3

ENUNCIADO: [En informatica no son Sistemas de Gestion de Bases de Datos (SGBD): |
RESPUESTAS:

A |dBase, FileMaker, Fox Pro |

B |Open Access, Oracle, Paradox |

C  [IBM DB2, IBM Informix, Sybasc ASE I

D [Mapache, Pisilver, Lotus Magic |

N° de Pregunta: 4

ENUNCIADO:  |Segin el Programa de Actuacion sobre las Zonas Vulnerables a la Contaminacién
producida por Nitratos procedentes de fuentes agrarias de Aragén; constituye un
principio basico de actuacion:

A En suelos con pendientes comprendidas entre el 16 v el 20% no se. podré aportar
Nitrégeno no orgénico

B En suelos con pendiente superior al 20% sélo se podra apd;“{ar mnégeno de orlgen no
organico

C 1.0s aportes de fertilizantes nitrogenados no estardn en consonancia con las necesidades de
los cultivos a lo largo de su ciclo vegetativo

D ]Todas las anteriores son principios basicos
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N° de Pregunta: 5§
ENUNCIADO:  [El nombre que recibe el turno de rieg(')”cba'ndo Ia comunidad de regantes distribuye el

agua es:
RESPUESTAS;
A fAzur
B |Amd
c JAder
1) lAdrar

N° de Pregunta: 6
ENUNCIADO:  |La Fenologia es :

RESPUESTAS: o
A IEI seguimiento de la brotacion y tloracion de los frutales
B IEI estudio de la relacion entre los factores climaticos y ciclos de los seres vivos
C 'La representacién del estado vegetativo de las plantas
b 1Una constante que depende exclusivamente del genotipo de los individuos

N° de Pregunta: 7
ENUNCIADO:  |Las Comunidades de Regantes son corporaciones de derecho publico y dependen:

__t 10 ] L_J*

RESPULSTAS:
A 1De la Confederacién Hidrografica correspondiente
B WomumdadAutdnoma correspondiente o B tl
C 1No requieren ninguna dependencia administrativa |
b fNo son corporaciones de derecho ptiblico | - J

N° de Pregunta: 8

ENUNCIADO: |Lacelulosa es la molécula orgdnica mas abundante del plancta, Algunas de sus
- ipropicdades se indican a continuacion, pero una afirmacion es falsa. Indfcala:

RESPUESTAS:
A lEs un polimero homogéneo y lineal formado por moléculas de glucosa |
B fUna motlécula de c.;alulosa contiene de 50 a 100 subunidades de glucosa ]
C [Las moléculas de glucosa se unen por grupos “OH mediante un enlace puente de H _}
D !La lignina rodea contribuye a aumentar la rigidez de la celulosa }

N°de Pregunta: 9

ENUNCIADO: |En fisiologia vegetal se considera “horas frio” al nimero de horas quéuléé drboles
permanecen durante el reposo invernal a unas temperaturas:
RESPUESTAS: =~~~ . o
A |pordebajode12° . |

|P0}' debajo de 10° - SR _—\

B
. C [Por debajo de 7° ) " - : |
D

[Por debajode 5°C N ‘ - J
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N° de Pregunta: 1()
ENUNCIADO: Eiﬁag’ﬁéblan de un RASTER, entendereis: R o |

RESPUESTAS:
A |Un concepto de usado en climatologia |
B EUn sistema de filtros para decantaciones. l
C fUn formato de 1‘ep1'é§éhtaciéfl cartografica l
D Un método de evaluacion de suelos contaminados . ‘

N° de Pregunta: 11

ENUNCIADO: [Cuantos kilogramos aproximadamente utilizaremos para sembrar una ha de alfalfa: ‘
RESPUESTAS:; )
A |Alededorde20 ]

B |Alrededor de 60 |

C  |Alrededor de 70 | |

D 1Alrededor de 100 !

N° de Pregunta: 12

ENUNCIADO: [El articulo 48 de la Ley 30/1992 indica que siempre que por Ley'a normatlva o
comunitaria curopea no se exprese otra cosa, cuando los plazos se seitalen por dfas, se
cntiende que éstos son:

RESPUESTAS: e
A Natrales o |

B [Hébiles B |
C |Naturates, incluyéndose los domingos y festivos ' |
D IHébiigs, incluyéndose domingos y festivos - ,

N°de Pregunta: 13

ENUNCIADO:  Las méximas necesidades de agua en el cultivo de maiz se dan: l

RESPUESTAS:
A [En el momento del espigado I
B lEn el momento de terminacién de la granacién |
C IEn el momento de crecimiento antes del espigado |

D fNinguna de las tres . l

N° de Pregunta: 14

ENUNCIADO: EegunlaConshtumém, el Gobierno lo componen, ademds del Presidente: _ E
RESPUESTAS: ‘
A |Los Ministros }
B |Los Vicepresidé.nfé.s en su caso y los Ministros - f
C iLés.Vic_epreéidéntcs en su caso, los Ministros y los Secretar_iq:_; de Estado ]
D L.os Viéepresidentes et su caso, de los Ministros y de los deniéé mlembms queestal_Jf_e;ce_l
la ley
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N° de Pregunta: 15
ENUNCIADO:  [El chancro bacteriano del tomate:

RESPUESTAS:
A l Es una enfermedad causada por Esclerobacter michiganensis : 1
B [Es una enfermedad causada por Erwinia amylovora _ l
C Wﬂnmesun pétégeno de cuarentena en la Unién Europea o
b |Es una enfermedad caracht:fa'_l'*i'z'ada por una lesién de “ojo de pajaro” en el tallo - ‘I

N° de Pregunta: 16

ENUNCIADO: lLa cantidad de cerdos engordados en Aragdn en 2008 con destine a_sacrificio fué: ’
RESPUESTAS;
A [Menos de 6 millones

B lEntre 6y 7 millones

L

C [Entre 7 y 8 millones

D [Més de 8 millones

N° de Pregunta: 17

ENUNCIADO: E Senado es _la: Cédmara de representacion: _ _7]
RESPUESTAS:
A [Autonémica |

B [femitorial o
¢ [Proporcioml B ]

D |Locai

N° de Pregunta: 18

ENUNCIADO: |(',Todasmi;-s especies arvenses son malas hierbas?

L

RESPUESTAS:
A }
B Solamente cuando el nfunero de individuos de esa especie en un lugar y momento

C Solamente cuando ef nimero de individuos de esa especic en un fugar y momento
determinados provocan un perjuicio evidente en la parcela

D Solamente cuando el nimero de individuos de esa especie en un lugar y momento
determinados supera el 50% de plantas de la parcela

N® de Pregunta: 19

ENUNCIADO:  El pantano de Civén s¢ encuenira en la comarca de:
RESPUESTAS: '

A iéﬁjo Aragén-(i‘éspe

los Monegros

B
C  [Cinco Villas
D

UL L

Jiloca.
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N°® de Pregunta: 20

ENUNCIADO: Segﬂn el articulo 97 de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Bésico del Empleado
Pablico. Las infracciones muy graves prescribirdn
RESPUESTAS:
A fA los 2 afios

|
B [Alos3 afios : - B

C [A los 6 meses

D JA los 5 afios o e l

N de Pregunta: 21

ENUNCIADO: Bl crecimiento de una poblacidn en et tiempo cuya funcién sigue la curva logistica, tiene

forma: i
RESPUESTAS: .
A [pew |
B [P |
c e |
D |Ninguna de las tres anteriores es correcta. |

N° de Pregunta: 2?2

ENUNCIADO: I,g,En qué consiste la cecotrofia? - - . ' B 7
RESPUESTAS:

A [La reduccién del tamafio de la extremidades )

B TLa reduccion de la dieta por causa voluntaria en los animales enjaulados. )

C [La reingestion de las heces blandas practicada por los conejos. ] —]

D ILa reduccién del tamafio de la cabeza por falta de vitaminas en la aves de corral. . —l

N de Pregunta: 23

ENUNCIADO:  Producido el hecho o el acto que motive la indemnizacién o de manifestarse su efecto
lesivo, (En qué plazo prescribe el derecho a reclamar la responsabilidad patrimonial de
la Administracion?:

RESPUESTAS:
A p&l afio . |

|A los 6 meses |

B
C |A los 2 aftos |
D

|A los 18 meses }
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N° de Pregunta: 24

ENUNCIADO: [E.l"l.l'ombre boténico del tomate es: B
RESPUESTAS: .
A [Solanum tuberosum |
B [Solanum lycopersicum |
C [Cérat.onia siliqua B ,
D [Solanum éapsicum B j

N de Pregunta: 25

ENUNCIADO: [Conforme a lo dispuesto en la Constitucion Espaﬁala de 1978, ; Cual de las siguientes )
funciones corresponde al Rey?:

RESPUESTAS:
A [Proponer el nombramiento de los miembros del Gobierno |
B {Controlar la accién del Gobiemo |

C [Dirigir la politica exterior y la defensa del Estado

D [Nombrar v separar a los miembros del Gobierno, a propuesta de su Presidente

- N°de Pregunta: 26
ENUNCIADO: |EI concepto biomagnificacion estd ligadoa: |

RESPUESTAS: e
A [La Toxicologia. |

B ELa Bioestadistica. - R | l

C [Lg proliferacion bacteriana en substratos orgdnicos. - i

D Los Digestores metanogénicos. |

N°® de Pregunta: 27

ENUNCIADO:  [En el ambito de competencias de la-Comunidad Auténoma de Aragén, la Autoridad de
Gestion de la ayuda al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agricola de
Desarrotlo Rural (FEADER), recae en:

RESPUESTAS:
A [Secretaria General Técnica

|
[Direccién General de Desarrollo Rural }
|

B
C iUn Organismo Piblico de Desarrollo Rural
D |U110rgamslno Privado a escala regional N
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N° de Pregunta: 28

ENUNCIADO: |Los Censo Aglanos,bque pel'iodiéidad tienen y quién los elabora?: J
RESPUESTAS:
A Periodicidad decenal, hasta el momento ha habido tres censos, en los aftos 1989, 1999 y
2009. Los elabora el INE y el MARM.
B |Quinquenal. Los elabora INE, MARM y CCAA *’
C IDecenal. Los elabora el MARM o : ‘l |
D

Los elabora el INE desde 1962 y su periodicidad ha sido siempre decenal excepto en una 1
ocasion.

N° de Pregunta: 290

ENUNCIADO: [El pantano de la Tranquera recibe las agyas de los rios: ” ' J
RESPUESTAS:
A |Mesa y Piedra

B |J alon y Mesa

C I.Tilocé v Piedra
b Ningimo de los tres

N° de Pregunta: 3{)

ENUNCIADO: [En ingenieria roral el riego por pi‘egién natural necesita una altura manométrica:
RESPUESTAS:
A lSuperior a45m

B [Entre30y40m

C IES indiferente porque podeiﬁéé usar elevacién forzada

I

D lNinguna de las tres

N° de Pregunta: 31
ENUNCIADO: IEI complejo arcillo-himico es: i

RESPUESTAS:
A ,Un fertilizante quimico de sintesis rico en materia organica -
B l La materia orgénica del suelo I
C La unién idnica de la materia orgénica en descomposicion con el coloide de arcilla del
suelo
D |La union mecdnica de la materia orgénica del suelo con la arcilla y los minerales !

N° de Pregunta: 32

ENUNCIADO: [ﬁparésito Chilo suppressalis se conoce popularmente como: o l
 RESPUESTAS: S
A [Oidio delavid . |

[Pulgén del melocotonero - ' 74,

B
C [B arrenador del arroz . : i
D

Carbon del maiz | o o
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N de Pregunta: 33

ENUNCIADO:  Cudl de las siguiente Indicaciones Geograficas Protegidas (IGP')Ih.o. extiende su dmbito
de aplicacidn a Aragdn:
RESPUESTAS:
A IGP"ESPARRAGO DE NAVARRA" ' ]
B IGP"PIMIENTO DEL PIQUILLO" |
c ’iGP CARNEDEAVILAY '

D [IGP "TERNASCO DE ARAGON" | - |

N° de Pregunta: 34

ENUNCIADO: [Los interesados con capacidad de obrar ante las Administraciones Publicas:
A |Deben actuar siempre por si mismos j
B |Deben actuar siempre por medio de representantes 1
C |Pueden actuar por sf mismos o a través de representantes ) 4,
D Para desistir de acciones y renunciar a derechos deben actuar por sf mismos y en ningin

caso por medio de representantes

N° de Pregunta: 35

ENUNCIADO:  [La grafolita molesta 6 polilla oriental es un lepidéptero que causa dafios principahﬁéﬁte

en:
RESPUESTAS:
A [Cerezo

C IManzano

D  [Ciuelo

N® de Pregunta: 36

"ENUNCIADO: [Si nos hablan de Pleurotus ostreatus se refieren a
RESPUESTAS:

A [Un insecto lepidéptero

|
B lMeIocotonero -

|

|

l

|

|

B kUna seta comestible cultivada
C fUna enfermedad de las truchas
D rUna planta rapicola |

N° de Pregunta: 37

ENUNCIADO: lEl maiz se ufiliza para fabricar piensos pero también para fabricar: |
RESPUESTAS: S .
A {Edulcorantes - ]

[Proteinas - : |

B
C  |Aminoacidos i
D

tnguna de las tres - [
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N” de Pregunta: 38
ENUNCIADO: iCuando nos referimos a la calidad de las agu.a.s.:.,. ¢l acrénimo DBO se utiliza para - }

expresar:

RESPUESTAS:
A [El contenido de metales pesados que lleva el agua expresado mediante la densidad de ésta |
B [La concentracion de bases quimicas que tiene el agua expresada en 6kfgeno libre

C iLa cantidad de materia orgdnica que contiene el agua susceptible de ser oxidada p'or'
imedios biolégicos

D |La contaminacién de por microorganismos _ e ‘

N® de Pregunta: 39
ENUNCIADO:

En las Ayudas a la rotacién de cultivos herbaceos en tierras de secano 2010, cual de las
siguientes afirmaciones es correcta:

RESPUESTAS:
A lDichas ayudas se solicitan en Aragén fuera de la Solicitud Unica |

B liaé'é'iguientes productos son integrantes de la Ayuda: Trigo blando, Girasol y Veza-m

C El programa tendra como &ambito de aplicacidn (superficie elegible) la superficie de
secano ubicada en comarcas con rendimiento medio para cereales en secano mayor o igual
a2 Tm/ha

D lNiuguna de las anteriores es correcta

N° de Pregunta: 4()

ENUNCIADO:  [;Quees el SAR? |
RESPUESTAS:
A |Relaci0n de absorcion de amonio N i

B lRelaci(’m de absorcién del sodio I

C 'Proporcién entre los aniones de calcio, manganeso y sodio |

D [Valor det calcio intercambiable del suelo J

N° de Pregunta: 41
ENUNCIADO: [La distribucién de los porcentajes de ventas de ganado porcino pré.dil.cido en Aragon y
destinado a sacrificio en los Wtimos 5 afios ha sido:
RESPUESTAS:

A Aragén ha sacrificado en sus mataderos menos del 20%, el resto se ha sacrificado fuera de
nuestra region.

B Aragt’)_ﬁ-ﬁé-s“a'c'ri'fu'iéédo en sus mataderos entre el 20 y el 35%, el resto se ha sacrificado
fuera de nuestra region.

C Aragon ha saerificado en sus mataderos entre el 35 y el 50%, el resto se ha sacrificado
fuera de nuestra region.

D Aragdn ha sacrificado en sus mataderos mas det 50%, el resto se ha sacrificado fuera de
nuestra region.
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N° de Pregunta: 42

ENUNCIADO: hEnla composmlbn de los aeidos nucléicos: - j
RESPUESTAS:

A |La cifosina es una base pirimidinica : |

B IE} uracilo es un nucledtido o |

C  |Laadenosina es una base purica B

D [Elé4cido guanilico es un nucletido ' ]

N® de Pregunta: 43

ENUNCIADO: lQué porcentaje minimo de forraje es necesario para la pro&ﬁccién ecoldgica de corderos: |

RESPUESTAS: o
A I50% R |
B [60% |
C  l40% ) |
D |70% . 1

N° de Pregunta: 44

La clasificacion orgénica de los estados de gastos del Presupuesto de la Comunidad

ENUNCIADO:
Autdnoma de Aragon agruparé los créditos:
A Seglin 1a naturaleza del gasto, presentdndose con separacién los gastos corrientes y los de
capital '
B E?or Departamentos y Servicios presupuestarios - - ' |
C [Segﬁn la naturaleza de las actividades a realizar o - |

D Son correctas A y C ]

N? de Pregunta: 45
ENUNCIADO: |Cuék de los siguicnies enunciados no es cierto: J

RESPUESTAS:

A 1.a homocigosis se da en organismos que poseen dos alelos iguales de un gen responsable
de un cardcter determinado )

B Los individuos homocigotos se forman cuando los gametos que participan en la
formacion del cigoto en la fecundacion, son portadores del mismo alelo

C La homocigosis se produce cuando tras la meiosis, los gametos formados son portadores
de uno de los alelos

D !La alogamia produce individuos homoc“i.géticos ' - [
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N® de Pregunta: 46

ENUNCIADO: [Lz;s siglas QBR se asocian a:

RESPUESTAS:

A !Los Nuts 3

B IA las conservas.
C IAIfaI agricultura ecolé'g.ica ‘
D A las riberas de los fios w

N¢ de Pregunta: 47

ENUNCIADO: ‘La raza Salz es una raza sintética de;

RESPUESTAS:
A I_(_)\_rino -
B {Caprino
C !Porcino

D }Ninguna de las tres

N° de Pregunta: 48

ENUNCIADO: Eua Integracion de la Ayuda a los Frutos de Céscara en el Régimen de Pégo Unico estd

prevista para ¢l ailo:

RESPUESTAS:
A |10
B o011 )
b oopod

N® de Pregunta: 49

ENUNCIADO:  |La suspensién de ciertos derechos constitucionales respecto de personas concretas

precisard, en cualquier caso:

RESPUESTAS:
A |Intervencién judicial y confrol administrativo
B ITodas las otras respuestas son falsas |
C. l]ntervencién judicial y control partamentario
D | Jlntervencién policial y control judicial

N°® de Pregunta: 5()

ENUNCIADO: Ii\)iérca lo que en cé)__n_tabi}idad se define como Margen Bruto:

RESPUESTAS:

A Erodﬁéto bruto — (Costes Directos + Costes Indirectos)“ “

[Producto bruto — costes directos

B
C |Rema — Costes Indirectos
D

[Amortizacione_s__+ (Costes Directos + Costes Indirectos)

LU UL
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N° de Pregunta: 51

ENUNCIADO:;  [Segin el articulo 98 del Estatuto Bésico del Emplea'cf'é Piiblico, la suspension
provisional como medida cautelar en la tramitacién de un expediente disciplinario no
podrd exceder: R -
RESPUESTAS: .
A IDe 6 meses, en cualquier caso . j
B [De 6 meses, salvo en caso de paralizacion del procedimiento imputable al interesado T

C  |De 12 meses, en cualquiercaso ]

D De 12 meses, salvo en caso de paralizacion del procedimiento imputable al interesado )

N° de Pregunta: 52

ENUNCIADO:  [Elacrénimo ARCPC se teﬁelea ) J
RESPUESTAS:
A |La materia activa de un herbicida hormonal ]
B IUn aditivo conservante autorizado para la elaboracién de embutidos curados !
C |Un sistema preventivo“pé;'é“(':éiiéégﬁ'ir la seguridad de los alimentos |
D Un sistema de control final ap]icé&aéﬁ 'lé“producéién de alimentos para garantizar la
calidad

N° de Pregunta: 53 ‘
ENUNCIADO: 1Vitaminas liposolubles son: S ]

RESPUESTAS: e
A |ADEyK ' |
B |B1,B2,B6yBI2 ]

C |Acid0 folico y Carnitina

D |Acid0 Pantoténico y Vitamina C

N° de Pregunta: 54
ENUNCIADQ: Las necesidades nutritivas medias de una oveja de 40 kg de peso vivo para su
sostenimiento oscilan entre:
RESPUESTAS:

A 0,43 y 0,60 U.A,

[Entre 0,35y 040UA

i

B
C  [Entre0,7y0,85 U.A.
D

[Menos de 0,35 U.A.
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N° de Pregunta; 55

ENUNCIADO: B_aﬁlmigestiéﬁ integrada de plagas serd obligatoria a partir de: |
RESPUESTAS:

A ll de enero de 2014 ‘

B [1deenerode 2013 I
C  [ideenerode2012 B !
b [Gemmdmli o |

N° de Pregunta: 56
ENUNCIADO: [En prevencién de riesgos laborales la mecanizacidn y la automatizacion han supuesto un
incremento de:
RESPUESTAS: _
A \La carga fisica B ‘

B lLa carga mental ‘
C |El absentismo |
D [Todas son correctas |

N° de Pregunta: §7

ENUNCIADO: [En el afio 2011 se retirarén todos los Derechos de Pago Unico no utilizados en: o J
RESPUESTAS:
A 2009 y 2010

B [2009,2010y 2011

|

|

c  fotoy2011 o
D [2009y2011 |

N° de Pregunta: 8§
ENUNCIADO: |El periodo de Comunicacién de Cesiones de derechos de Pago Unico se iniciaré: E

RESPUESTAS:
A |C0n el plazo de presentacion de la solicitud tinica de la campaiia - l
B El 1 de Noviembre anterior al inicio del plazo de presentacién de la solicitud dnica de fa |
campaiia ' .
C El1 de Diciembre anterior al inicio del plazo de presentacién de ia solicitud {nica de la
campafia ‘ :
D INinguha de las anteriores es correcta - - )
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N de Pregunta: 59

ENUNCIADO:  (El principal pafs originario de las ilﬁﬁblﬁ'{ci.c')“nes de productos agroa]ilﬁentarigs en
Aragon en el periodo 1998-2000 ha sido;

RESPUESTAS: .
A |Francia ‘ l
" W B _ . T
c |Alemania o _ ) ]
D iHolanda _ I

N? de Pregunta: 60

ENUNCIADO: \De_: los siguientes tipos de bases de datos, cual no existe como tal: o N f
RESPULSTAS: o e o
A ]Base de datos relacional l

B h3ase de datos jerarquica _ |

C [Ease de datos documental - - |

D ]Base de datos reductiva . '

N°¢ de Pregunta: 61

ENUNCIADO: |[Aquellas granjas que utilicen sistemas con estiércoles liquidos (purines), la capacidad
minima de las fosas de almacenamienio seré la suficiente para recoger los purines que se
produzcan durante:

RESPUESTAS:

A 120 dias sin computar las fosas interiores como parte integrante del sistema de
almacenamiento. ]

B 120 dias computando las fosas interiores como parte integrante del sistema de
altnacenamiernto.

C 90 dias sin computar las fosas interiores como parte infegrante del sistema de
almacenamiento.

b 90 dias computando las fosas interiores como parte integrante del sistema de
almacenamiento.

N° de Pregunta: 62
ENUNCIADO: [Cuando se habla de timbraje de una_tuberia nos reféri“riyos:
RESPUESTAS:

A A su espesor nominal
IA su diametro nominal

B
C IA la presion de rrabajon;}'l_ljé___p_l_lede soportar
D

UL

IA Ia cantidad de agua que puede conducir
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N°de Pregunta: 3

ENUNCIADO: |La superﬁgié de herbaceos en Aragdn es aproxintadamente de: 7 77]
RESPUESTAS:

A [Mésde 1.300.000 has |

B [Menos de 800.000 has |

c 1Entre 300000 000,000 s e I

D iNingunadelastres - |

N° de Pregunta: 64
ENUNCIADO:  [Segin el anuario de estadistica agraria de Aragon de 2008-2009 la poblacion activa
agraria alcanzaba en la Comunidad Autdéma una tasa:
RESPUESTAS: L
A lMenor det 4% de la poblacién activa total J

B |Del 4-5%dela poblacién activa total |

C Del 5 - 6 % de la poblacion activa total [

D FMas del 6% de la poblacién activa total |

N°® de Pregunta: 65
ENUNCIADO: [Ei riego localizado: - l

RESPUESTAS: ,
A IEn general no moja la totalidad del suelo . - |
B |Moja la totalidad del suelo pero poca altura delmlsmo |
C lMoja solo una parte pero con poca frec'ue_nci_@ I
D }Ninguna de las tres ) R |

N° de Pregunta: 66
ENUNCIADO:  |La Ley 45/2007 de Desarrotlo Rural Sostenible clasifica las zonas de actuacién segin
una tipologfa. Indica a qué grupo pertenece ta Comarca de la Hoya de Huesca:
RESPUESTAS: :

A @acmacién prioritaria ’

B Bltcrmedia : J
C [Periurbana . I
D [De proximidad _ ]

N° de Pregunta: @7
ENUNCIADO:  [La superficie del olivar en Aragén es: .
RESPUESTAS: o
A ]Superior 2 40.000 has ' ]

[Entre 30000y 40.000 has ]

B
C  [iferiora30.000has ]
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N° de Pregunta: 68

ENUNCIADO: |La norma EN 45011 va destinada a: - ) J
RESPUESTAS:

' A |La implantacion de sistemas de gestion y aseguramiento de la calidad |

B ]Los organismos de certificacion de prodﬁéto |

C |Las auditorias de los sistemas de la éalidad J

D |L.ﬁ il;lplalltacién de sistemas de gestion ambiental J

N® de Pregunta: §9

ENUNCIADO: (D cual de los sigli'i'entes conceptos matemacios no constituyen una medida de
icentralizacién de una variable aleatoria:
RESPUESTAS: .
A |Mediana ]
B |Varianza 1
C |Media- !
D [Moda |

N° de Pregunta: “7{)
ENUNCIADO: [Sila Administracién publicita y adju:iica una obra, ;quién posee ia obra mientras se

ejecuta?
RESPUESTAS: B
A [Laempresa contratada |
B [LaAdministracion e
C |El Director facultativo de la obra B
D |Ninguna de las fres

N° de Pregunta: 71
ENUNCIADO: |Si hablamos de la iniciativa LEADER, cuél de las siguientes afirmaciones no es falsa: ]

RESPUESTAS:
A lEs un programa de desarrollo sectorial _ |
B |La gestion de los proyectos de desarrollo corresponde a los presidentes de los GAL ]
C L [En crecimiento econdmico se fundamenta en fa mejora de la productividad agraria ]
D |Busca aumentar ¢l capital social del territorio de aciuacién t
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N°de Pregunta: 72

ENUNCIADO: Ségl’m el panel de consumo pa'ré“Aragén de productos alimenticios del afio 2005
elaborado por el MARM y considerando el gasto percéapita, selecciona la cesta de la
compra inds cara: '

RESPUESTAS:

A @arne, pescado, pan/bollerfa/pasteleria/galletasicercales. |

B 1gamc, leche/lacteos, batatas/hortalizas. - i
C ICame, leche/ldcteos, pan/bolleria/pasteleria/galletas/cereales. ’
D [Came, huevos, pan/bollerfa/pastelerfa/galletas/cereales l

N de Pregunta: 73
ENUNCIADO:  (Cudl de las sigﬁféiitéé Comunidades Auténomas es la 111ajofproductora de

inelocotonero:
RESPUESTAS:
A IVaiencia ’
B JAl'agén B l
C |Cata]uf§a . ]
D Murcia _ J

N® de Pregunta: 74
ENUNCIADO: ISI os hablan de un Kriging, entendereis:

A Un det-;;to;.él.e ultasonidos para medir humedades ]
B [Un detector de temperaturas de suelo I
C [Un c_ong:_eﬁto actualmente muy usado para el andlisis de vinos B o - I
D i:ljn método usado en el analisis espacial |

N° de Pregunta: 7§
ENUNCIADO:  [Que afio fuc el mds seco para el cereal en Aragén - )

" RESPUESTAS:
A 2004 ]
B [2005 | .
C  [2007 e |
D oo ' |
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N° de Pregunta: 76

ENUNCIADO:  |Indicar cual de las siguientes afirmaciones no es requisito en relacion al papel 'que juega
: el ganado en 1a medida 4.2 (Actuciones sobre las zonas de prados y pastizales) de las
medidas agroambientales 2010 en Aragon,

RESPUESTAS:

A No supefér una carga ganadera de 1,0 UGM/ha ni inferior a 0,1 UGM/ha en zonas de baja
pluviometria (zonas de rendimientos regionalizados menores a 2 Tm/ha)

B No superar una carga ganadera de 1,4 UGM/ha ni inferior a 0,2 UGM/ha en las restantes
zonas (zonas de rendimientos regionalizados mayor o igual a 2 Tm/ha)

C No obEigacibn de efeciﬁér.i;nmpastoreo efectivo de ér'i.éllés., }ﬁ'éd()S y pastizales

D Llevar por parte de los beneficiarios un cuadérno de aprovechamiento de los pastos de las
parcelas acogidas a la medida

N° de Pregunta: 77
ENUNCIADO: lEl método sintético de comparé}_:ié_n de ratios te suena a;

RESPUESTAS: - -
A Método de valoracién agraria
B |Métod0 de idemif‘icacién__dé' un proceso de fabricacién de abonos

C |Métod0 de sintesis para la f‘ébl:i':c_a_cién de nitrégeno

D lp_li_gzguno de los ires

N° de Pregunta: 78

ENUNCIADO:  |Para determinar la toxicidad aguda de un producto se utilizan los test de LD30 y se
establece en mgr/kg, Cual de estas afirmaciones es correcta:

RESPUESTAS: -
A lLa Toxina de la botulina es més téxica que la Dioxina. l
B lEl Malation es menos toxico que la Aspirina. I

C fE]‘DDT es mas toxico que la Nicotina.

D fEI Azucar (Sacarosa) es mas Oxica que el Alcohol (Etanol).

N° de Pregunta: 79
ENUNCIADO: ](',Qué significa que un produéfo tenga una curva de demanda uglda‘? N

RESPUESTAS: o ,
A |Que por mds que baje su precio no se consune mis B ]
B IQue cuanto més baja su precio mé;ée___consume l
C IQue cuanto més sube de precio menos sém(::ér__}sume o B —I
b Bn@nade 1o s o J
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N® de Pregunta: 8§

ENUNCIADO; lgobre las Denbgninaciones de Oqﬁgen (D.0.) aragonesas; g;Qué' afirmacion no es cierta?':“__]
RESPUESTAS: '
A iLa D.0O de Carifiena reune més de 15.000 has ]

lLa D.0O. de Borja su antigiiedad data de 1980 I

B
C ]ﬁ'hﬁmero de pmjﬂétarios de 1a D.O. Somontano es menor a 1000 | |
D

ﬁVD.O. de vino Célatayud tiene Ia vendimia més teuibrana de Aragén. ' |
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MODELO DE EXAMEN B

N°? de Pregunta: 1

ENUNCIADO: IEI parésito Chilo suppressalis se conoce popularmente como:

RESPUESTAS:

A |oidio de la vid

B iPulg(’m del melocotonero

C [@g}'reﬁéd'br del arroz

D ICarbén del maiz

N;’ de Pregunta: 2

| _li____l

ENUNCIADO: L‘El complejo arcillo-hiimico es;
RESPUESTAS: ‘

A [Un fertilizante quimico de sintesis rico en materia organica

B | La materia orgénica del suelo

C |La unién iénica de la materia organica en des;-(-:oﬁ'igosicién con el coloide de arcilta del suelo

D [La unién mecénica de la materia orgdnica del suelo con la arcilla y los minerales

L]

N? de Pregunta: 3

ENUNCIADO: |[En fisiologla vegetal se considera “horas frio” al niimero de horas que los arboles
permanecen durante el reposo invernal a unas femperaturas:

RESPUESTAS:

A [Pordebajode 12°

B lPor debajo de 10°

C {Por debajode 7°

D IPor debajo de 5°C

N° de Pregunta: 4
ENUNCIADO: |La Felloiaéfé‘.és : ]
RESPUESTAS:

A lEl seguimiento de la brotacioén y floracion de los frutales

iE} estudio de la relacién entre los factores climaticos y ciclos de los seres vivos

B
C ILa representacion del estado vegetativo de las plantas
D

|Una constante que depende exclusivamente del genotipo de los individuos

N O P
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N® de Pregunta: 5

ENUNCIADO: ICuél de los siguientes enunciados no es cierto: B |

RESPUESTAS:
A La homocigosis se da en organismos que poseen dos alelos iguales de un gen responsable de
un cardcter determinado
B Los individuos homocigotos se forman cuando los gametos que participan en la formacion del
cigoto en la fecundacidn, son portadores del mismo alelo ]
C La homocigosis se produce cuando tras la meiosis, los gametos formadoes son portadores de
nno de los alelos
D ILa alogamia produce individuos homocigéticos I
N° de Pregunta: 6

ENUNCIADO: iLa cantidad de cerdos engordados en Aragon en 2008 con destino a sacrificio fué: |
A |Menos de 6 miliones

|
B lEntre 6y 7 millones |
C  |Entre 7y 8 millones - |
D |Més de 8 millones |

N° de Pregunta: 7
ENUNCIADO:  |Marca lo que en contabilidad s define como Margen Bruto: ] ]
RESPULSTAS:

A IProducio bruto — (Costes Directos + Costes Indirectos)

B [Preducto bruto - costes directos

C  [Renta- Costes Indirectos

D IAmortizaciones + {Costes Directos + Costes Indirectos)

N de Pregunta: 8

ENUNCIADO:  |La Ley 45/2007 de Desarrollo Rural Sostenible clasifica las zonas de actuacion segin una
tipologia, Indica a qué grupo pertenece la Comarca de la Hoya de Huesca:

RESPUESTAS:
A IDe actuacién prioritaria

} ,
B llntern_lf_:dia 4|

C lPeriurbana

b IDe proximidad

N°® de Pregunta: 9
ENUNCIADO: |E1 acrénimo ARCPC se refiere a: ;
RESPUESTAS:

A lLa materia activa de un herbicida hormonal

IUn aditivo conservante autorizado para la elaboracién de embutidos curados

B
C lUlml_m%iE_lEI_l}g preventivo para consegnir la seguridad de los alimentos
D

IUn sistema de control final aplicado en la produccién de alimentos para garantizar la calidad
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N° de Pregunta: 10
ENUNCIADO: @ﬂorma EN 45011 va destinada a: l

RESPUESTAS: B
A ILa implantacidn de sistemas de gestion y aseguramiento de la calidad
B ILos organismos de certificacion de producto “

C [I:as auditorias de los sistemas de la calidad

D [La implantacién de sistemas de gestion ambiental

N° de Pregunta: 11

ENUNCIADO: ‘Los Censo Agrarios, ;que periodicidad tienen y quién los elabora?: |
RESPUESTAS:

A Periodicidad decenal, hasta el momento ha habido trégrgensos, enlosaﬁos]98§,1993yi)69
Los elabora el INE y el MARM.

B [Quinquenal. Los elabora IN];“:MARM y CCAA, ' }
C |Decenai. Los elabora el MARM i

D

Los elabora el INE desde 1962 y su periodicidad ha sido siempre decenal excepto en una
ocasion.

N° de Pregunta: 12

ENUNCIADO: (El crecimiento de una poblacién en el tiempo cuya funcidn sigue la curva logistica, tiene

forma: -
RESPUESTAS:
A e |
B [pe® |
¢ [peq) |

D |Ning1ma de las tres anteriores es correcta.

N° de Pregunta: 13

ENUNCIADO:  |El concepto biomagnificacion estd ligado a: o e |
RESPUESTAS:
A |La Toxicologia.

C [La proliferacién bacteriana en substratos orgdnicos.

| |

B [LaBiocstadistica ]
|

|

D ILos Digestores 1lletanogén$gos. ) o

N° de Pregunta: 14
ENUNCIADO: [Las siglas QBR se asocian a: |

RESPUESTAS:
A LosNuts3

B
C IA fa agricultura ecolégica
D

IA fas conservas. - I
|A las riberas de los rios |
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N° de Pregunta: 15

ENUNCIADO: [Si os hablan de un RASTER, entendereis: - I
RESPUESTAS:
A 'Un concepto de usado en climatologia

B |Un sistema de filfros para decantaciones.

C IUn formato de representacién cartografica

D IUn método de evaluacion de suelos contaminados

N’ de Pregunta; 16

ENUNCIADO:; ISegl’m la Constimcion, el Gobierno lo componen, ademés del Presidente: ' |
RESPUESTAS: ~
A ILos Ministros : I

B fLos Vicepresidentes en su caso y los Ministros —l

C lLos Vicepresidentes en su caso, los Ministros y los Secretarios de Estado ' 1

D ]Los Vicepresidentes en su caso, de los Ministros y de los demds miembros que establezea la leyi

N° de Pregunta: 17

ENUNCIADO: [El articulo 48 de la Ley 30/1992 indica que siempre gque por Ley 0 normativa comunitaria
europea no se exprese otra cosa, cuando los plazos se sefialen por dias, se entiende que éstos

son;

RESPUESTAS:
A |Natm‘ales J
B [abiles .
C |Natura1es, incluyéndose los domingos y festivos - J

D  [|Hsbiles, incluyéndose domingos y festivos . |

N® de Pregunta: 18

ENUNCIADOG:  (Segiin el articulo 98 del Estatuto Bésico del Empleado Publico, la suspension provisional
como medida cautelar en la tramitacién de un expediente disciplinario no podra exceder:

RESPUESTAS:
A |De 6 meses, en cualquier caso |
B !De 6 meses, salvo en caso de paralizacion del procedimieﬁt“c; unputable al interesado J
C ]De 12 meses, en cualquier caso B 7 ]

D lDe 12 meses, salvo en caso de paralizacion del procedimiento imputable al interesado I

N° de Pregunta: 19

ENUNCIADO:  [Segiin el articulo 97 de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Bésico del Empleado
Piblico. Las infracciones muy graves prescribiran

RESPUESTAS: '
A [Alos2afos - ]
B 'A los 3 afios i
C |A los 6 meses 1
D |A los 5 afios _I
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N° de Pregunta: 20

ENUNCIADO: El pantano de Civan se encuentra en la comarca de:

RESPUESTAS:

A |Bajo Aragén-Caspe

B |los Monegros

C |_Qi§1co Villas

D |J iloca

I I D

N° de Pregunta: 21

ENUNCIADO: ;‘ét'xaﬁléos kilogramos aproximadamente utilizaremos para sembrar una ha de alfalfa:

RESPUESTAS:

A |Alrededor de 20

B |Alreded0r de 60

C IAErededor de 70

D |Alrededor de 100

T | N D

N° de Pregunta: 22

ENUNCIADO: |EI pantano de la Tranquera recibe las agunas de los rlos:

RESPUESTAS:

A [Mesa y Piedra

B [alony Mesa

C |Iﬂoca y Piedra

b Bipgu_gd de los tres

N° de Pregunta: 23

ENUNCIADO: EEn la émnposicién de fos 4cidos nucléicos:

[—

RESPUESTAS:

A |La citosina ¢s una base pirimidinica

B iEl uracito es un nucledtido

C ILa adenosina es una base purica

D |El 4cido guanilico es un nucleétido

S D

N° de Pregunta:’ 24

ENUNCIADO: [La supé;ﬁcig de herbéceos en Aragdn es aﬁ‘&hnadamente de:

RESPULSTAS:

A |Més de 1,300.000 has

|Menos de 800.000 has

B
C  [Enire 800.000 y 1.000.000 has
D fNinguna de las tres '

I | N A
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N° de Pregunta: 25

ENUNCIADO: gl riego localizado:

RESPUESTAS:
A |En general no moja la totalidad del suelo ]
B {Moja la totalidad del suelo pero poca altura del mismo ‘
C IMoja solo una parte pero con poca frecuencia f
|

D INinguna de las fres

N° de Pregunta: 26

ENUNCIADO: iSi la Administracién publicita y adjudica una obra, jquién posee la obra mientras se ejecuta?

RESPULSTAS:
A |La empresa contratada
B |La Administracién
C F1 Director facultativo de la obra

D lNinguna de las tres

|
|
|
l

N° de Pregunta: 27

ENUNCIADO: [La raza Salz es una raza sintética de:

RESPUESTAS:
A {Ovio
B [Capiino ]
C |Porcino

D rNinguna de las tres

N° de Pregunta: 28

ENUNCIADO:  [El mafz se utiliza para fabricar piensos pero también para fabricar;

RESPUESTAS:

A lEdulcorantes

B |Proteinas

C  |Aminodcidos

D [Ninguna de las tres

N° de Pregunta: 29

ENUNCIADO: []Tasmt’mmas necesidades de agua en el cultivo de maiz se dan:

RESPUESTAS:

A !En el momento del espigado

B |En el momento de terminacién de la granacion l
C |En el momento de crecimiento antes del espigado I
D lﬁinguna de las tres J
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N* de Pregunta; 30

ENUNCIADO: iEn ingenierla rural el riego por presién natural necesita una altura manométrica:

RESPUESTAS:

A merior a45m

B |Entre 30yd40m

C |Es indiferente porque podemos usar elevacion forzada

D fNinguna de las tres

N° de Pregunta: 31

ENUNCIADO:

Las Comunidades de Regantes son corporaciones de derecho puiblico y dependen:

RESPUESTAS:

A lDe la Confederacion Hidrografica correspondiente

B IDe la Comunidad Auténoma correspondiente

C {&o requieren ninguna dependencia adminisirativa

D INo son corporaciones de derecho ptbtico

N°® de Pregunta: 32

ENUNCIADO: [La superficie del olivar en Aragon es:

RESPULSTAS:

A fSllperi01' a 40.000 has

B |Entre 30.000 y 40.000 has

¢ [Inferior a 30.000 has

D fNinguna_de tas fres

N° de Pregunta: 33

ENUNCIADO: iLa altima Denominacion de_oriéen reconocida en A;éigén es:

RIESPUESTAS:

A |Aceite Sierra det Moncayo

B |Aceite Campo de Borja

C  |Aceite Campo de Belchite

D IAceite Bajo Aragén

N°® de Pregunta: 34

ENUNCIADO: ILa aplicacion de la gestiéﬁ i"nt/egrada de plagas sei:f{.obligatoria a partir de:

RESPUESTAS:

A |l deenerode2014

B |i de enero de 2013

C [t deenero de 2012

D |1 de enero de 2011
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N° de Pregunta: 35

ENUNCIADO:  [En el ambito de competencias de la Comunidad Auténoma de Aragoén, la Autoridﬁa de
Gestion de la ayuda al desarrolto rural a través del Fondo Europeo Agricola de Desarrollo
Rural (FEADER), recae en;

RESPUESTAS: - e pn e s e e e
A ISecretaria General Técnica
B |Direccién General de Desarrollo Rural

C |Un OCrganismo Pablico de Desarrollo Rural

D |Un Organismo Privado a escala regional

N° de Pregunta: 36

ENUNCIADO:  |En las Ayudas a la rotacion de cultivos herbdceos en tierras de secano 2010, cual de las
siguientes afirmaciones es correcta:

RESPUESTAS:
A {ﬁiéhas ayudas se solicitan en Aragdn fuera de la Solicitud Unica ) §|
B |Los siguientes productos son integrantes de la Ay{;aﬁ'igo blando, Girasol y Veza-avena |
C El pr;)grama tendré como ambito de aplicacidn (superficie elegible) la superficie de secano

ubicada en comarcas con rendimiento medio para cereales en secano mayor o igual a2 Tm/ha

D [Ninguna de las anteriores es correcta

'l

N° de Pregunta: 37

ENUNCIADO: Seglm el ProgramadeActuac;én sobre las Zonas Vulnerables a la Contaminacién producida
por Nitratos procedentes de fuentes agrarias de Aragén; constituye un principio basico de

actuacion: B
RESPUESTAS: L
A En suelos con pendientes comprendidas entre el 10 y el 20% no se podré aportar Nitrégeno no
orgénico e
B |En suglos con pendiente superior al 20% s6lo se podrd aportar nitrégeno de origen no érganico |
C Los aportes de fertilizantes nitrogenados no estardn en consonancia con las necesidades de los
cultivos a lo largo de su ciclo vegetativo

D |Todas tas anteriores son principios béasicos

N° de Pregunta: 38

ENUNCIADO: IEi periodo de Comunicacion de Cesiones de derechos de Pago Unicoe se iniciaré: - §|
RESPUESTAS:
A lCon el plazo de presentacién de la solicitud tinica de la campaiia I
B El | de Noviembre anterior al inicio del plazo de presentacién de la solicitud tinica de la
campafia
C El 1 de Diciembre anterior al inicio del plazo de presentacién de la solicitud finica de la
campaiia o

D Il\linguna de Jas anteriores ¢s correcta
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N° de Pregunta: 39

ENUNCIADO:  |La Integracién de la Ayuda a los Frutos de Cascara en el Régimen de Pago Unico esté

prevista para el afto: |

RESPUESTAS:
A oo |
B Do _ |
c o2 ) |
p Do |

N°de Pregunta: 40
ENUNCIABO: [Y_i_;q_j;_hinas liposolubles son:

RESPUESTAS:

A  ADEyK

B  [BI,B2,B6yBI2

C |Acid0 félico y Carnitina

b IAcido Pantoténico y Vitamina C

N° de Pregunta: 41

ENUNCIADO: lSi nos hablan de Pleurotus ostreatus se refieren a

RESPUESTAS:

A IUn insecto lepiddptero

B |Una seta comestible cultivada

C |Una enfermedad de las truchas

D |Una planta rupicola

N° de Pregunta: 42

ENUNCIADO: ]Si nos hablan del método de Leopold se refieren a:

) i_w IREians

RESPUESTAS:

A ]Unmétod_o de evaluacion de residuos toxicos en andlisis de suelos

B |Un método de valoracién de Impacto ambiental

C lUn métodopala valorar los indices de conversién en el porcino

b IUn método para valorar la aridez

I |

N° de Pregunta: 43

ENUNCIADO: [Las necesidades nutritivas medias de una oveja de 40 kg de peso vivo para su sostenimiento

oscilan entre:

RESPUESTAS:
A [p4a3yosoua. -
B [Entrc 0,35y 040 U.A 7
C  [Eotre0,7y0,85 UA. ‘
D [Menos de 0,35 U.A. |
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N? de Pregunta: 44
ENUNCIADO:  El chancro bacteriano del tomate:

RESPUESTAS:
A | Es una enfermedad causada por Esclerobacter michiganensis |
B IEs una enfermedad causada por Erwinia amylovora |
C lEl agente causante s un patdgeno de cuarentena en Iq__‘I_J_ﬂj_(')__n_lE}_irdpea |
D ‘ES una enfermedad caracterizada por una lesion de “ojo de pdjaro” en el tallo ]

N° de Pregunta: 45

ENUNCIADO: ‘Qué porcentaje mfnimo de forraje es necesario para la produccién ecoldgica de corderos:

RESPUESTAS:
A o |
B |o0% |
c % o |
D [0% |

N° de Pregunta: 46

ENUNCIADO:  |;Que es el SAR?

RESPUESTAS:

A lRelacion de absorcion de amonio S I

B [Relacion de absorcién del sodio

C |Proporcién entre los aniones de calcio, manganeso y sodio

D [Valor del calcio intercambiable del suclo

N° de Pregunta; 47

ENUNCIADO: IEl nombre botanico del tomate e.s: “

RESPUESTAS:

A |Solanum fuberosum

B {So]auum lycopersicum

C {Ceratonia siliqua

D ISolanum capsicutn

N° de Pregunta: 48

ENUNCIADO: [g)En qué consiste la cecotrofia?

RESPUESTAS:

A |La reduccidn del tamafio de la extremidades

B ILa reduccién de la dieta por causa voluntaria en los animales enjaulados.

C {La reingestion de las heces blandas practicada por los conejos,

D %La reduccién del tamafio de la cabeza por falta de vitaminas en la aves de corral,
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N de Pregunta: 49

ENUNCIADO:  |Conforme a lo dispuesto en la Constitucién Espaiiola de 1978, ;Cual de las sigunientes
funciones corresponde al Rey?:

RESPUESTAS:
A |Proponer el nombramiento de los miembros det Gobierno
B l(?gp!}'g!_g}; la accidn del Gobierno

C |Dirigi1' la politica exterior y la defensa del Estado

D fNombrar y separar a los miembros del Gobierno, a propuesta de su Presidente

N’ de Pregunta: 50

ENUNCIADO: iLos interesados con capacidad de obrar ante las Administraciones Pablicas: |
RESPUESTAS: -
A {Deben actuar siempre por si mismos J

|Deben actuar siempre por medio de representantes

B
C |Pueden actuar por si mismos o a través de representantes
D

Para desistir de acciones y renunciar a derechos deben actuar por si mismos y en ningfin caso
por medio de representantes

N° de Pregunta: 51

ENUNCIADO: [Producido el hecho o el acto que motive la indemnizacion o de manifestarse su efecto
llesivo, §En qué plazo prescribe el derecho a reclamar la responsabilidad patrimonial de 1a
‘Administracion?:

RESPUESTAS:
A |Alaiio

B IA los 6 meses
C |A los 2 afios
D |A los 18 meses

’

N° de Pregunta: 52

ENUNCIADO: La clasificacién organica de los estados de gastos del Presupuesto de la Comunidad
IAuténoma de Aragdn agrupard los créditos:”

RESPUESTAS: .

A Segiin la naturaleza del gasto, presentdndose con separacién los gastos corrientes y los de
capital

B |Por Departamentos y Servicios presupuestarios S ]
C |Segl'm la naturaleza de las activi(_i;@_:c{s a Eéalizar ]
D [SoncorectasAyC |

N° de Pregunta: 53

ENUNCIADO: 1La suspensidn de ciertos derechos constitucionales respecto de personas concretas precisara,
en cualquier caso:

RESPUESTAS:
A |lntervenci6n judicial y control administrativo
B [Todas las otras respuestas son falsas
C [mervencin juicoly cono patamentario
D }lntervencibn policial y control judicial

L R
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N? de Pregunta: 54

ENUNCIADO: 1]31 Senado es Ia Camara de representacion; J
RESPUESTAS: ' '
A |Autonémica

B ]Territorial

C  [Proporcional

D [Local

N° de Pregunta: 55

ENUNCIADO: [agléfoﬁtamolesta o polilla oriental es un lepiddptere que causa d@-(')'s";")fihcipa!mente el |
RESPUESTAS:

A ICerezo 1
B |Me]ocotoner0 h |
¢ [Manzano |
D |Ciruelo |

N¢ de Pregunta: 56
ENUNCIADO: L;'I‘odas las especies arvenses son malas hierbas? J
RESPUESTAS:

A S

B Solamente cuando el nimero de individuos de esa especie en un lugar y momento
determinados supera el 30% de plantas de la parcela

i
|

-C Solamente cuando ¢l nimero de individuos de esa especie en un lugar y momento
determinados provocan un perjuicio evidente en la parcela

D Sclamente cuando el ndmero de individuos de esa especie.en un lugar y momento
determinados supera el 50% de plantas de Ia parcela

N? de Pregunta: 57

ENUNCIADO: [En el afio 2011 se retirardn todos los Derechos de Pago Unico no utilizados en: l
RESPUESTAS:
A [2009y2010

|
B 2o0.2010y200 - i
C  [ooyzoii f‘i:it:t: i
Doy o |

N° de Pregunta: - 58

ENUNCIADO: §Segl’m el anuario de estadistica agraria de Aragon de 2008-2009 la poblacién activa agraria
lalcanzaba en la Comunidad Autéma una tasa:

RESPUESTAS: e e e
A Menor del 4% de la poblacitn activa total
B [[_)E:I 4 - 5% de la poblacién activa total
C |Dei 5 - 6 % de la poblacién activa total
D

|
H
i
I ) I S | .

|Mas del 6% de la poblacion activa total
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N° de Pregunta: 50
ENUNCIADO: TCuando se habla de nmblajede yﬂliéuj}]beria nos referimos; I

RESPUESTAS:

A IA su espesor nominal

B |A su diametro nominal

' IA;laipmsiQn de trabajo que puede soportar

D IA la cantidad de agua que puede conducir

N° de Pregunta: 60

ENUNCIADO: i cual de losmgmentes conceptos matemécios no constituyen una medida de
' centralizacién de una variable aleatoriaz

RESPUESTAS:
A {Médiana I
B |Varianza B I
C lMedia |
D |Moda ’

N° de Pregunta: 61

ENUNCIADO:

RESPUESTAS:

aplicacion a Aragén:

A [IGP "ESPARRAGO DE NAVARRA"

B [IGP "PIMIENTO DEL PIQUILLO"
C  [IGP"CARNE DE AVILA"

D  [IGP "TERNASCO DE ARAGON"

N° de Pregunta: 62

ENUNCIADO: |Aquellas granjas que utilicen sistemas con estiércoles liquidos (purines), la capacidad
minima de las fosas de almacenamicnto serd la suficienie para recoger los purines que se
produzcan durante:

RESPUESTAS:

A 120 dias sin computar las fosas interiores como parte integrante del sistema de
almacenamiento,

B 120 dias computando las fosas interiores como parte integrante del sistema de
almacenamiento.

C |—90 dias sin computar las fosas interiores como parte integrante del sistema de almacenamiente, |

D |90 dias computando las fosas interiores como parte integrante del sistema de almacenamiento. | _

N° de Pregunta: 63

ENUNCIADO: [En prevencion de riesgos laborales la mecanizacion y la automatizacién han supuesto un

RESPUESTAS:

incremento de:

A |La carga fisica

B !La carga mental

' ]EI absentismo

D |Todas son correctas
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N? de Pregunta: 64

RESPUESTAS:
A [Base de datos relacional

B |Base de datos jerarquica

C [Base de datos documental

D |Base de datos reductiva

N° de Pregunta: 65
ENUNCIADO: IEn informatica no son Sﬂisgemasde Gestién de Bases de Datos (SGBD):
RESPUESTAS:

A |dBase, FileMaker, Fox Pro

B {Open Access, Oracle, Paradox
C IIBM DB2, 1BM Informix, Sybase ASE

I I D D

D |Mapache, Pisilver, Lotus Magic

N° de Pregunta: 66

ENUNCIADO: {F principal pais originario de las importaciones de productos agroalimentarios en Aragoén
en el periodo 1998-2006 ha sido;

RESPUESTAS:
A lFrancia
B -
D |H01anda

N° de Pregunta: 67

ENUNCIADO: |La distribucién de los porcentajes de ventas de ganado percino producido en Aragdn y
destinado a sacrificio en los Gltimos 5 afios ha sido:

RESPUESTAS:

A Aragdn ha sacrificado en sus mataderos menos del 20%, el resto se ha sacrificado fuera de
nuestra region.

B Aiagén ha sacrificado en sus mataderos entre el 20 y el 35%, el resio se ha sacrificado fuera de
nuestra region.

Cc Aragén ha sacrificado en sus mataderos entre el 35 y el 50%, el resto se ha sacrificado fuera de
nuestra region, )

D Aragén ha sacrificado en sus mataderos mds del 50%, ¢l resto se ha sacrificado fuera de
nuestra region,

N° de Pregunta: 68

ENUNCIADO:  [Segin ¢l panel de consumo para Aragon de productos alimenticios del afio 2005 elaborado
[por el MARM vy considerando el gasto percdpita, selecciona la cesta de la compra mds cara:
RESPUESTAS:

A |Carne, pescado, pan/bolleria/pasteleria/galletas/cereales. ‘ |

B lCame, leche/lacteos, patatasﬂiértalizas. -
C l&él-‘l_lmé,mié;:“lhaéﬁg’l&g&s",”'i-);;i;’yq}_l_g_}'[ajpasteleriafgalletas/cereales. - —‘
D |Came, huevos, pan/bollerfa/pastelerfa/galletas/cereales _ s
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N de Pregunta: 69

ENUNCIADO:  |La celulosa es la molécula organica mas abundante del planeta, Algunas de sus pllébiédades
se indican a continuacién, pero una afirmacién es falsa. Indicala:

RESPUESTAS:
A [Es un polimero homogéneo y lineal forinado por moléculas de glucosa |
B |717J7171§ molécula de celulosa contiene de 50 a 100 subunidades de glucosa ) :I
C ILas moléculas de glucosa se unen por grupos —OH mediante un enlace puente Zﬁle H |
D |La lignina rodea contribuye a aumentar la rigidez de la celolosa |

N° de Pregunta: 70

ENUNCIADO:  [El nombre que recibe el turno de riego cuando la comunidad de regantes distribuye ¢l agua

es)
RESPUESTAS: B . e
A lazr - ]
B |Azud I
c o L |
D |Adrar [

N* de Pregunta: 71

ENUNCIADO: Si hablamos de la iniciativa LEADER, cu4l de las siguientes afirmaciones no es falsa: _J
RES?UESTAS: U P
A Es un programa de desarrollo sectorial

B |La gestion de los proyectos de desarrollo corresponde a los presidentes de los GAL

C |En crecimiento econdémico se fundamenta en la mejora de la productividad agraria

B

D |Busca aumentar el capital social del territorio de actuacion

N° de Pregunta: 72

ENUNCIADO: LCuando nos referimos a Ia calidad de las aguas, el acrénimo DBO se utiliza para expresar: i
RESPUESTAS:

A E1 contenido de metales pesados que lleva el agua expresado mediante la densidad de ésta 1

B ['Léméoncentracién de bases quimicas que tiene el agua e‘(ptesadaenoxigenohbre o —l

C La cantidad de materia organica que contiene el agua susceptible de ser oxidada por medios
biologicos - ‘

D |Lacontaminacion de por micraorganismos |

N°® de Pregunta; 73

ENUNCIADO: ‘Cuél de las siguientes Comunidades Auténomas es la mayor productora de melocotonero: J
RESPUESTAS:

A l;\fia_lcn(:la e e
B |Arag6n
C ICataluﬁa
D

[Murcia
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N° de Pregunta: 74
ENUNCIADO: [Si os hablan de un Kriging, entendereis: S . _}

RESPUESTAS:
A lUn detector de ultasonidos para medir humedades

B |Un detector de temperaturas de suelo

C |Un concepto actualmente muy usado para el andlisis de vinos

D |Un método usado en ¢l andlisis espacial

N° de Pregunta: 75
ENUNCIADO: IQue afio fue el mas seco palael cereal en Aragdn ' |

RESPUESTAS:
A [2004 ]
B 12005 |
c oo |
D 12008 |

N° de Pregunta: 76

ENUNCIADO: {Indicar cual de las siguientes afirmaciones no es requisito en relacién al papel que juega el
ganado en la medida 4.2 (Actuciones sobre las zonas de prados y pastizales) de las medidas
agroambientates 2010 en Aragon.

1

RESPUESTAS:

A No superar una carga ganadera de 1,0 UGM/ha ni inferior a 0,1 UGM/ha en zonas de baja
pluviometria (zonas de rendimientos regionalizados menores a 2 Tm/ha)

B [No superar una carga ganadera de 1,4 UGM/ha ni inferior a 0,2 UGM/ha en las restantes zonas
(zonas de rendimientos regionalizados mayor o igual a 2 Tm/ha)

C [No obligacién de efectuar un pastoreo efectivo de eriales, prados y pastezales

D Llevar por parie de los beneficiarios un cuaderno de aprovechamiento de los pastos de las
parcelas acogidas a la medida

N° de Pregunta: 77

ENUNCIADO: lEI método sintético de comparacion de ratios te suena a:
RESPUESTAS:
A lMétodo de valoracion agraria
B Método de 1dent1f1cac1én de un proceso de fabrlc'im()n de abonos
C |Métodode sintesis para la fabricacion de nitrégeno
D INinguno de los tres

) L

N’ de Pregunta: 78

ENUNCIADO:  {Para determinar la toxicidad aguda de un producto se utilizan los test de LD50 y se establece
en mgr/kg. Cual de estas afirmaciones es correcta:

RESPUESTAS:
A |La Toxina de la botulina es mds téxica que la Dioxina, [
B |El Malatién es menos toxico que la Aspirina, ‘ ]
C ;El DDT es mds toxico que la Nicotina. B ’ J
D ]El Azucar (Sacarosa) es mds toxica que el Alcohel (Etanol). I
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N° de Pregunta: 79

ENUNCIADO: gg)Qué significa que un producto fenga una curva de demanda rigida?:

RESPUESTAS:

A |Que por mas que baje su precio no se consume mas

B bue cuanto mas baja su precio mas se consume

C [Que cuanio mas sube de precio menos se consume

D fNingtma de las tres

N° de Pregunta: 80

ENUNCIADO: ‘Sobre las Denominaciones de Origen (D.O:)ﬁal*agdxiéééé;' zQué afirmacién no es cierta?;

RESPUESTAS:

A La D.0 de Carifiena reune mas de 15.000 has

|La D.O. de Borja su antigiiedad data de 1980

B
C |E] mimero de propietarios de la D.O. Somontanc es menor a 1000
D

ILa D.0. de vino Calatayud tiene la vendimia més temprana de Aragon.
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PLANTILLA EXAMEN MODELO A

Primer ejercicio pruebas selectivas para ingreso en el Cuerpo de Funcionarios Téenicos de la
Administracion de fa Comunidad Auténoma de Aragdn, Escala Técnica Facultativa, Ingenieros
Téenicos en Especialidades Agricolas (Orden de 14 de octubre de 2009 y Orden de 26 de abril de
2010, del Departamento de Presidencia),

PREGUNTA RESPUESTA
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PLANTILLA EXAMEN MODELO A
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PLANTILLA EXAMEN MODELO B

Primer ejercicio pruebas selectivas para ingreso en el Cuerpo de Funcionarios Técnicos de la
Administracién de la Comunidad Auténoma de Aragdn, Escala Técnica Facultativa, Ingenieros
Téenicos en Especialidades Agricolas (Orden de 14 de octubre de 2009 y Orden de 26 de abril
de 2010, del Departamento de Presidencia).

PREGUNTA RESPUESTA
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PLANTILLA EXAMEN MODELO B
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Pruebas selectivas para ingreso en el cuerpo de funcionarios técnicos de
la administracion de la comunidad auténoma de Aragodn, escala técnica
facultativa, ingenieros técnicos en especialidades agricolas

{Orden de 14 de Octubre de 2009 y Orden de 26 de abril de 2010, del Departamento
de Presidencia).

PRUEBA TERCERA

SUPUESTO N° 1 (Maximo 10 puntos)
Ejercicio 1 (Maximo 5 puntos)

Nos piden conocer el caudal maximo que puede levar un rio en un
determinado punto sin desbhordarse. Para calcularlo utilizaremos la formula de
Manning y las mediciones topograficas de la seccién y pendiente del cauce.

Formula de Manning:

(Rh)**x (8)*°

Q = Caudal m*segundo
A = Superficie de la seccion del cauce

Rh = Radio hidraulico SECCION _
S = Pendiente del cauce Punto Lecturas mira

N = Rugosidad del lecho, considerada en este caso con un Superior Cenlral Inferior

valor de 0,04275 ' Estacion 145,0
A 1 1355 1328 1303
Rh = wemeeeeees 2 2762 2733 2704
P 3 2817 2776 2735
P = Perimetro mojado de la seccion del cauce 4 2784 273.0  267.9
. L , 5 1837 1775 1713
Los Ievg'ntamlentgs topograficos para el calcqlo de 6 1850 1467 1384
la seccion y pendiente del cauce, se han rfeallzado 7T 1348 1247
con un nivel de constante diastimométrica 100. 8 i507 1478 1359
Los datos tomados estan recogidos en las tablas 5 195:2 1822 169.2
adjuntas. En la pendiente los dos puntos forman 70 2852 2704 2556
un angulo de 180 ° respecto el aparato de 1 2914 2755 2506
medicion. 12 2837 2670 2503
13 1499 1327 1155
14 95,5 771 587

PENDIENTE
Lecturas mira
Punto -

Superior Central Inferior

Estacion 145
1 99,2 785 57,82

2 24586

230,56 215,395
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Ejercicio 2. (Maximo 5 puntos)
Problema A

Una explotacion agraria que dispone de 50 ha. de secano en una zona con
regionalizacion productiva de rendimiento de 1, 8 Tm. /ha. desea acogerse a
las ayudas contempladas en el Programa Nacional de Fomento de Rotaciones
en secano (Ver ANEXO). '

Todas las parcelas son elegibles y, suponiendo que hay presupuesto para
atender todas las peticiones, se pide:

a) Calcular la siembra a realizar de cereal y leguminosa para optar a la
maxima cantidad de ayuda, sembrando el maximo posible de cereal.

b) Si se han sembrado 25 ha. de cereal, calcular la siembra minima de
leguminosas elegibles que deberia realizarse para optar al cobro de
todas hectareas de cereal que se han sembrado.

c) Calcular la superficie minima de barbecho necesaria para poder optar al
cobro de las ayudas de 36 ha. de cereal y 10 ha. de leguminosas.

d) Calcular la ayuda que percibiria para la siembra del apartado c¢) si
solamente dispone de [as 50 ha. de superficie.

Probiema B

Calcular la dosis neta de riego de un suelo con una capacidad de campo del
10,06 %, con un punto de marchitamiento del 4,7%, area sombreada del 80%,
una densidad aparente de 1,5 Kg./dm®, nivel de agotamiento maximo del 60%,
profundidad de las raices del cultivo de 0,3 metros y porcentaje de suelo
mojado del 100%. La capa freatica se a 1,2 metros de profundidad.

Problema C

En una zona con vienfos de velocidad media v,, = 5 m/s se quiere bombear, de
un pozo de 40 m de profundidad, un caudal de agua de q = 20.000 l/dia
utilizando una aeroturbina de coeficiente de potencia Cp = 0.3.

Calcular la potencia Gtit minima (Pmn,) necesaria y el didmetro (D), del rotor
correspondiente si la densidad del aire es de 1.205 Kg Im®.
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ANEXO

CIRCULAR PAC 2011
DIRECCION GENERAL DE PRODUCCION AGRARIA.
SERVICIO DE AYUDAS AGRICOLAS

B. Solicitud de ayudas al Programa Nacional para el Fomento de la Rotacion de
cultivos herbaceos en tierras de secano

1.- GENERALIDADES
1.1. Ayudas a la rotacion de cultivos herbaceos en tierras de secano

Las superficies dedicadas a estos cultivos, pueden beneficiarse de las ayudas directas
por superficie establecidas en el articulo 68 del Reglamento (CE) 73/2009 del Consejo,
y mas especificamente en el Real Decreto 66/2010 de 29 de enero, por el que se crea
el Programa Nacional de Fomento de Rotaciones de cultivos en tierras de secano.

Las ayudas por superficie se solicitaran por cada agricultor dentro de la Solicitud tnica
en la forma y plazos que establece la Orden de 30 de enero de 2011 del
Departamento de Agricuitura y Alimentacion.

Los productos gue integran son:

COLUMMA 4  COLUMNA 2 COLUMHA 3 COLUMNA 4
Cerenles Oleaginosas Proteaginosas | lLeguminosas
Trigo Blando Girasol Habas Judia
Trigo duro Colza Habancilos Garbanzo -
Cebada Cérlamo Guisante Lenteja
Avena Altramuz dulce Aftramuz
Centeno ' Almorta
Triticale Titarros
Yeros
Sorgo Veza
Triticum Spelta Veza forrajera
Alforién Mezclas
Milo Veza- Avena
Alpiste Ofras mezclas
Tranquiltén ’Bgu‘m 05
Otros Ceraales

El programa tendra como ambito de aplicacién (superficie elegible) la superficie de
secano ubicada en comarcas con rendimiento medio para cereales en secano menor o
igual a 2 toneladas por hectérea (en adelante Tm / ha) en el Plan de regionalizacién
productiva de Espafia (en adelante, superficie elegible), y que, de acuerdo con el
Titulo | del RD 1618/2005 de 30 de diciembre sobre aplicacién 10 del régimen de pago
Unico y ofros regimenes de ayuda directa a la agricultura y a la ganaderia, haya sido
determinada en 2007 para:

a) el pago de la ayuda acoplada a los productores de cultivos herbaceos
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b) la justificacién de! cobro de los derechos de ayuda de retirada,
c) el cumplimiento de los indices comarcales de barbecho tradicional.
1.2. Cuantia de la ayuda.

£ Programa Nacional para el fomento de Rotaciones en Tierras de de Secano esta
financiada por el Fondo Europeo Agrario de Garantia (FEAGA). La cuantia de los
importes unitarios asignados por hectérea son determinados cada campaia por el
MARM y viene determinado en el Real Decreto 66/2010. Se establece un maximo de
ayuda de 60 euros /ha. En caso de déficit presupuestario se establecerd un orden de
prioridad en el nimero de hectéreas con derecho a pago. Primero se abonaran el
modulo de 0 a 50 hectareas, y posteriormente, en caso de excedentes se abonaré de
50 a 100 hectareas.

Existe, asi mismo un complemento adicional, en los casos que el porcentaje de
rotacidon sea un 25% o mas respecto al total del cultivado. También tendran otro
complemento adicional en los casos que el porcentaje de leguminosas elegibles sea
un 25% o mas respecto al total cultivado.

Seran considerados prioritarios de la ayuda por explotacion a que se refiere el
programa a los beneficiarios del afio anterior. Asi, se procedera al pago de las
hectareas determinadas, solicitadas en el afio en curso, por los beneficiarios del afio
anterior, con idénticos montantes de ayuda base por hectarea a los cobrados el afio
anterior, incluidos en su caso los complementos 1 y 2, hasta un maximo de las
efectivamente pagadas en dicho afio.

Los importes unitarios determinados para los beneficiarios que tuvieron pago de PNFR
en la campaiia pasada y hasta una superficie igual a la que se pagd sera:

Ayuda base 0-50has Ayuda base 50-100 has {C1 | C2
G0 60 20 120

1.3. Requisitos de la ayuda a la rotacion.

Para tener derecho a las ayudas, las superficies deben cumplir los requisitos
especificados en el RD 66/2010 y la Orden del 30 de Enero de 2011:

Solicitar anualmente en la solicitud Unica, en el modo y manera establecidos, la
incorporacién al programa de superficie elegible.

La superficie con derécho a pago serd la superficie elegible una vez descontadas las
hectareas correspondientes al cumplimiento de los indices de barbecho simplificado,
expresados en hectdreas de barbecho por cada 100 hectareas con derecho a pago, Si
no se respeta este valor, la superficie por la que se solicita el pago por explotacion se
reducira proporcionalmente hasta alcanzar el indice de barbecho correspondiente.

Cumplimiento de una superficie minima de barbscho establecida segun el IRC:

RTO {tn/ha} iBS
1,2 25

1,6 20
18 15
2 10
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SUPUESTO N° 2. (Méximo 10 puntos)

Ejercicio 1 (Maximo 5 puntos)

Objeto:

Se trata de establecer una Red Contable Agricola Aragonesa (RECAA)
Simplificada. La muestra de explotaciones se obtendra del Directorio General
de Explotaciones Agrarias del INE y se seleccionaran segln variables
geograficas, de orientacion técnico econdmica y estratificacion por dimension.
La muestra se considera representativa y se omiten las actividades ganaderas.

Las cuentas generales agregadas gue se pretenden obtener son las habituales
de la contabilidad analitica.

Se pide:

Disefiar un sistema simplificado de gestién de la informacion; para ello se
debera realizar un modelado conceptual de los datos y, posteriormente,
traducirlo al modelo relacional de bases de datos realizando los siguientes
pasos:

1. Identificar los objetos o entidades (fablas) de informacion
relevantes del sistema.

2. Enumerar los atributos (campos) mas significativos de cada
entidad.

3. Relacionar las entidades por sus atributos (claves), segun el grado
de interrelacion y segln el tipo de correspondencia. '

4. Obtener una representacion grafica del modelo Entidad X Relacién
resultante.

Descripcion del problema; -

Cada explotacién tendra un solo titular (persona fisica o juridica). El conjunto
de parcelas que dispone la explotacion, junto con el resto de recursos utilizados
para el desarrolio de la actividad agricola, es lo que se denominara Explotacion
Agricola. Las parcelas podran tener diferentes regimenes de tenencia.

Por capital mobiliario entenderemos el capital fijo y el mévil, y deberemos
considerar que cada bien sera mantenido y amortizado por un solo titular. Los
consumos de combustibles y lubricantes se consideran gastos fijos y se
engloban en un solo concepto anual por mueble/inmueble y son independientes
de la actividad productiva. Tambiéen, el titular de la explotacién debera hacer
frente al aseguramiento de algunos bienes, independientemente de su
naturaleza.

En el gjercicio de la actividad empresarial cada parcela consumira unos inputs
que deberan adquirir a unos proveedores. Los consumos mas habitualmente
utilizados seran semillas, fertilizantes, fitosanitarios, y se aplicaran siempre a su
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dosis correspondiente a una parcela dentro de la campafia. También se
consideran en esta cuenta los servicios de maquinaria alquilada para
operaciones propias de la parcela (sembrar, cosechar, etc.) y su significado
contable sera equivalente al del input. Se quiere conocer la fecha a la que fue
aplicado el producto o realizado el servicio en la parcela.

La producciéon de cada una de las parcelas estara también controlada. En una
campafia se podran realizar varias actividades o cultivos, incluso dobles
cosechas (cebada 2 carreras ciclo corto y girasol o rotacién de hortalizas); el
sistema también admitirda los cultivos asociados de diferentes especies
herbaceas o lefiosas (ejemplo: vid-almendro) y cada producto podra tener
distintos clientes y distintos destinos, por ejemplo habra peras de una parcela
que iran para fresco y otras peras de otra parcela que podran ir para industria.
Para actividades como maiz u ofras cuya recoleccion supera la campafia
agricola, se considerara su produccion de la misma camparia en que fueron
cultivados (sembrados o abonados).

Los consumos de agua de cada parcela es otra informacion necesaria. No
habra ninguna parcela que corresponda a dos comunidades de regantes
diferentes. Pero hasta en un mismo municipio podra haber mas de una
comunidad de regantes. Se necesita conirolar el consumo segun el sistema de
riego empleado. Las parcelas de secano no tendran imputada ninguna
comunidad de regantes.

También queremos conocer la situacion cartografica de las parcelas de las que
hacemos seguimiento y, para ello, establecemos un proceso de control
mediante el cruce con SIGPAC. La referencia de las parcelas es de municipio
catastral y parcela (que estara formada por poligono+parcela propiamente
dicha). Como cada recinto cultivado de sélo una especie lo llamaremos parcela
mas subparcela cultivada, la parcela mas subparcela cultivada siempre sera
menor que la parcela catastral.

El sistema de contabilidad analitica que se pretende establecer soéio
considerara una campaifia agricola, por lo que se omiten referencias para
implementar otras campafias en el supuesto.

Apoyos sobre notaciones

Conceptos:

Las entidades son clases objetos de informacién sobre los que queremos guardar el sistema
de informacién. Ejemplo: En un sistema para el conirol de una Biblioteca, la entidad Libros sera
determinante en la gestion de la misma

Los atributos seran las propiedades que tendran las entidades. Ejemplo: La entidad “Libro”
estara compuesta de atributos tales como: titulo, autor, ISBN, editorial, aflo, ubicacidn

Las interrelaciones o relaciones son conexiones ¢ asociacionss qie existen entre entidades
a través de algin atributo comin. Cada interrelacién puede tener un nombre. Ejemplo:
Queremos guardar informacion sobre dos entidades Grupos Musicales {con atributos:
nombregrupo, representante..., efc) y CD's (atributos: fitulo, afio edicidn, nombre grupo, copias
vendidas, precio, etc.) La representacion grafica de las dos entidades y su interrelacion binaria
sera: '
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|Grupo Musical i E ch l

editidn

Tipos de interrelaciones:

= Seqin el grado, sdlo se piden binarias o ternarias, (es el nimero de entidades que
participan en la relacion).

v Segun el tipo de correspondencia, numero maxime de ocurrencias involucradas en cada
entidad que asocia la interrelacion. Existen correspondencias de uno a uno {1:1), uno a
muchos (1:N) o muchos a muchos (N:M})

En el modelo de BD relacionat indicar las claves primarias y las externas.

Ejemplos de interrelaciones con sus tipos de correspondencias y su traduccion al
modelo relacional de BD (Entidad=Tabla, Atributos=Campos, Interrelaciones=Claves
primarias ( yyexternas (_ __ )

I Alumno [ Alumno{clave-alumne......, clave-exp) I Departamento i Departamentof{d-dep, ......)
Expediente {clave-axp,....} Empleado( cl-emp,......, cl-dep)

1 e e
<> tener <> pertenaces

1 N

I Expediente ] ! Empleado l

1"—“———1. Librofcllibro, .... )
Libro Autor{cl-autor, ...}

N Edicion { chtibro.cl-autor) " A —~——_ 5

M Fabricatelfab. ....)

l Autor | Producio cprod. ...}

Proveedoi{ cl.orov. .....)
Suministro{ ¢l-fab,_cl-prod, cl-orov. atbedo_inters.)

NOTA:

El supuesto se entronca en: Tema 12.- LA INFORMATICA EN LA ADMINISTRACION
PUBLICA... MODELADO DE DATOS. BASES DE DATOS RELACIONALES
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Ejercicio 2. (Maximo 5 puntos):

En las Bases definitivas de una supuesta concentracion parcelaria, figuran José
M2 (A) y Maria Jesls (B) como aportantes de derechos a [a concentracion.
Ambos son plenos propietarios con naturaleza de bhienes propios y son,
ademas, marido y mujer.

Sus aportaciones a la concentracion son:
e Elmarido (A) 10-13-91 ha. de clase lll y 1-44-85 ha. de clase IV
e Lamujer (B) 13-03-59 ha. de clase lll y 21-72-65 ha. de clase IV
La clase Ill figura en las Bases con el coeficiente 0,80 y la clase IV con el 0,70

Marido y mujer han solicitado que se les atribuya una sola finca a cada uno y
que, a poder ser, sean contiguas con parecido equilibrio de clases que las
aportadas.

En los planos del Proyecto se dispone de una Masa o poligono gue tiene un
camino en condiciones de dar acceso directo a las fincas a atribuir, y superficie
y clases suficientes para poder satisfacer la demanda. La Masa tiene forma
rectangular y es perpendicular al camino de acceso. Las dimensiones y las
clases aparecen en el plano adjunto.

El descuento que se realizara en el Proyecto para obras comunes y otros sera
del 3%

Se pide;

e Dibujar en el plano la linea que limitara las fincas a atribuir a cada
propietario.

e Determinar en el plano qué fincas  piano
corresponderan al marido y a la mujer. 00 m.

+ >

e Calcular en cada finca las dimensiones,
la superficie por clases y la total, y su

valor en puntos. "

900 m.

il

Camino



Instituto Aragonés de Administracion

Pitblkca

CUARTO EJERCICIO. IDIOMA. INGLES

PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO EN EL CUERPO DE FUNCIONARIOS
TECNICOS DE LA ADMINISTRACION DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE
ARAGON, ESCALA TECNICA FACULTATIVA, INGENIEROS TECNICOS EN
ESPECIALIDADES AGRICOLAS .

Convocadas por Orden de 14 de Octubre de 2009 (BOA n°® 215, de 5 de noviembre de
2009) y Orden de 26 de abril de 2010 (BOA n°® 103, de 28 de mayo de 2010), del
Departamento de Presidencia.

Meeting the needs of farmers and consumers

Farms and forests cover most of Europe’s land and are vital for our health and
economy. The EU's common agricultural policy ensures that farming and preservation
of the environment go hand-in-hand. It helps develop the economic and social fabric of
rural communities and plays a vital role in confronting new challenges such as climate
change, water management, bioenergy and biodiversity.

EU agricultural policy is constantly evolving, 50 years ago, the emphasis was on
providing enough food for a Europe emerging from a decade of war-induced shortages.
Subsidising production on a large scale and buying up surpluses in the interests of food
security are now largely a thing of the past. EU policy aims to enable producers of all
forms of food - from crops and livestock to fruit and vegetables or wine - to survive by
themselves in EU and world markets.

To this end, EU agricultural policy has undergone significant changes in recent years. .
The legal texts were shortened and made easier to read, Almost 80 legal acts have been
scrapped as part of what is technically known as the single Common Market
Organisation.

Spending the money where it is most needed

Financial safety nets are still in place, but are used much more selectively. For example,
the common agricultural policy (CAP) steps in with financial support for farmets hit by
natural disasters or outbreaks of animal diseases, such as foot-and-mouth or bluetongue.

Where necessary, the CAP supplements farm income to ensure that farmers make a
decent living. However, assistance is linked to compliance with broader objectives in
the areas of farm hygiene and food safety, animal health and weifare, preservation of
traditional rural landscapes, as well as bird and wildlife conservation.
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CUARTO EJERCICIO. IDIOMA. FRANCES

PRUEBAS SELEGTIVAS PARA INGRESO EN EL CUERPO DE FUNCIONARIOS
TECNICOS DE LA ADMINISTRACION DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE
ARAGON, ESCALA TECNICA FACULTATIVA, INGENIEROS TECNICOS EN
ESPECIALIDADES AGRICOLAS

Convocadas por Orden de 14 de Octubre de 2009 (BOA n°® 215, de 5 de noviembre de
2009) y Orden de 26 de abril de 2010 (BOA n° 103, de 28 de mayo de 2010), del
Departamento de Presidencia.

Satisfaire les besoins des agriculteurs et des consommateurs

Les exploitations agricoles et les foréts, qui couvrent une grande part du territoire
européen, sont essentielles 4 la santé et a 'économie. La politique agricole commune de
'Union européenne fait aller de- pair le travail agricole et la préservation de
environnement. Elle contribue & développer le tissu économique &t social des
communautés rurales et joue un rdle central dans la résolution de questions aussi
importantes que le changement climatique, la gestion de l'eau, la bioénergie ou la
biodiversité.

" La politique agricole de ['Union européenne (UE) est en constante évolution. Il y a
cinquante ans, elle avait surtout pour mission de nouirir 'Europe au terme d'une
décennie de privations dues a la guerre. Aujourd'hui, les aides massives a la production
et I'achat d'excédents en vue de garantir la sécurité alimentaire appartiennent largement
au passé. La politique agricole commune (PAC) vise a permettre & tous les producteurs
de denrées alimentaires (agricultenrs, éleveurs, producteurs de fruits et 1égumes,
viticulteurs) de s'imposer sans aide extérieure sur le marché européen et mondial,

Pour atteindre ce but, la PAC a subi de profonds changements ces derniéres années. Les
textes juridiques ont été raccourcis et simplifiés. Pres de quatre-vingt actes juridiques
ont été supprimés dans le cadre de l'organisation commune des marchés.

Dépenser avec discernement

Si des filets de sécurité sont toujours en place, ils sont utilisés de maniére beaucoup plus
sélective. Ainsi, la PAC intervient financiérement auprés des agriculteurs touchés par
une catastrophe naturelle ou une épizootie comme la figvre aphteuse ou Ia maladie de la
langue bleue,

Elle compléte en cas de besoin le revenu des agriculteurs afin de leur garantir un niveau
de vic acceptable. Les aides sont toutefois liées au respect d'objectifs plus larges
concernant I'hygiéne des exploitations, la sécurité alimentaire, la santé et le bien-étre
des animaux, la préservation des paysages ruraux traditionnels, ainsi que la conservation
des oiseaux et de la biodiversité.



